
DeDo Mráz prišiel na hasičskoM voziDle

TűzolTókocsin érkezeTT a Télapó nagypakára

December 10-én szombaton kicsik és nagyok sokasága
várta a Télapót, aki a kora esti órákban „szolgálati autón”
robogott be a község Fő terére. 
   A közönség addig sem unatkozott, hiszen Forgách
Erika animátor és Csicsó Tibor zenész a kultúrműsorba
bekapcsolódó apróságokkal együtt kitűnő hangulatot te-
remtett az improvizált színpadon. A melegítő italokat és
a mézeskalácsot a főszervező önkéntes tűzoltó-testület
tagjai szolgálták föl.
   A község önkormányzata minden 15 éven aluli helybeli
gyermeket édességcsomaggal ajándékozott meg.

(lel)

Dňa 10. decembra sobotu deti i dospelí spolu vo veľkom
počte čakali na Deda Mráza, ktorý v podvečerných hodi-
nách dorazil na Hlavné námestie obce „služobným auto-
mobilom”. Obecenstvo sa však ani do jeho príchodu
nenudilo, pretože animátorka Erika Forgáchová a hudob-
ník Tibor Csicsó – aj „za pomoci” tých najmenších „účin-
kujúcich” – sa postarali o skvelý kultúrny program. Horúce
nápoje a medovníky pripravili a ponúkali členovia miest-
neho dobrovoľného hasičského zboru.
   Samospráva obce obdarila všetky deti do 15 rokov veku
balíčkom plným sladkosťami.

Snímky: (vl)

Požehnané a pokojné Vianočné sviatky a úspešný Nový rok
2017 prajeme všetkým Pakančanom doma a na celom svete.

Ivan Seňan starosta obce, 
členovia poslaneckého zboru 

a pracovníci OcÚ
Áldott, békés, karácsonyi ünnepeket és örömökben gazdag, 
boldog 2017-es új esztendőt kívánunk sok szeretettel 
minden pakainak odahaza és a világ bármely részén.
Ivan Seňan polgármester, 
a képviselő testület tagjai 

és a községi hivatal dolgozói
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v polčase volebného obDobia
rozhovor s ivanoM seňanoM

Vážený pán starosta, v predchádza-
júcom čísle Novín Veľ kej Paky/Nagy-
pakai Újság ste sa vyjadrili, že obec
má podané na príslušné minister-
stvá, resp. štátne fondy štyri rozvo-
jové projekty. Aký bol „osud“ týchto
plánov? 
• Výzva z Programu rozvoja vidieka
na rekonštrukciu šatní a  sociálnych
zariadení na športovom ihrisku bola
žiaľ zrušená. Ostatné naše podania sú
naďalej „v hre“. Ak by niektorý z nich
nebol úspešný, v tom prípade úpravu
verejného priestranstva pred obecným
úradom a výstavbu chodníkov, či re-
konštrukciu objektov vo vlastníctve
obce (budova OcÚ, kultúrny dom,
historická hasičská zbrojnica v Ču-
kárskej Pake atď.) by sme zrealizovali
z  obecných zdrojov. Rozmýšľame
o tom, že takisto aj k rozšíreniu šatní
na ihrisku pristúpime vo svojpomoc-
nej forme „v štýle“ voľakdajších akcií
„Z“. Viac budeme vedieť po schválení
rozpočtu obce na rok 2017 obecným
zastupiteľstvom na jeho decembro-
vom zasadnutí.

To sú plány a  predsavzatia, ale na
jeseň boli uskutočnené aj niektoré
konkrétne rozvojové práce. 
• Veľmi ma teší, že sa nám podarilo
zrekonštruovať vykurovací systém

v škole (nové rozvody teplej vody, vo-
doinštalácia, murárske práce, maľova-
nie atď.) v celkovej hodnote diela cca.
50 tisíc eur. Na jar budúceho roka plá-
nujeme budovu zatepliť a „natiahnuť“
fasádu. Detské ihriská boli v sep-
tembri obohatené novými zábavkami
v Čukárskej a Malej Pake vďaka vý-
ťažku z Pakanského charitatívneho
plesu. Na detské ihrisko vo Veľkej
Pake sa zo zbierky Mládeže Veľkej
Paky zakúpili nové hojdačky. Ďaku-
jeme prispievateľom vo všetkých čas-

tiach obce. Na jesennej brigáde kon-
com októbra sme zbierali odpad na
území obce a jej okolí.

Boli vynovené aj vybrané úseky
miestnych komunikácií...
• Áno, v mesiaci október sa nám po-
darilo zrekonštruovať niekoľko obec-
ných komunikácií. Vo Veľkej Pake na
Veternej ulici a pred pohostinstvom,
v Čukárskej Pake smerom na skládku
odpadov. Aj z tohoto miesta sa chem
poďakovať  Donaufarm Šamorín
a Združeniu odpadového hospodár-
stva Horného Žitného ostrova – za
ich finančnú podporu.

Toho času pripravujete podanie žia-
dostí na rekonštrukciu a rozšírenie
kanalizácie vo všetkých častiach
obce.
• Je pravda, tu by som však chcel vy-
užiť priestor a apelovať na obyvateľov
našej obce, aby dozerali na to, čo sa
dostane do kanalizácie, pretože ná-
klady na opravy čerpadiel budeme
musieť premietnuť do výšky stočného.
Zamestnanci obce síce pravidelne
monitorujú jednotlivé prečerpávacie

Asfaltovanie na Veternej ulici

Kaplán Dávid Kollárik požehnal advetný veniec obce v parku pri rímsko-katolíckom
kostole
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stanice, aj vďaka tomu sme znížili vý-
davky na opravu čerpadiel, no napriek
tomu je táto čiastka vysoká.

Začala aj výstavba R7, ktorá sa tiež
dotkne katastrálneho územia poli-
tickej obce Veľ ká Paka.
• Ako sme si mohli všimnúť, práce na
výstavbe R7 sa po celom širšom re-
gióne skutočne rozbehli. Medzi Ču-
kárskou Pakou a  Kráľoviankami sa
uskutočnil výrub stromov, a tamtiež
prebehne aj prekládka kanalizačného
potrubia. Počas prác však na dotknu-
tej ceste III. triedy premávka nebude
uzavretá. A pevne veríme slovám mi-
nistra dopravy Arpáda Érseka, ktoré
prednedávnom povedal pri osadení
základného kameňa stavby v  Čilis-
tove, že investícia bude ukončená
v roku 2020.

Údajne sa chystajú veľ ké zmeny
v oblasti rozvoja školstva.
• V  spolupráci so zástupcami obce
Kvetoslavov uvažujeme požiadať prí-
slušné štátne orgány o možnosť vybu-
dovania novej školy s  vyučovacím
jazykom slovenským pre II. stupeň.
Do našej spoločnej veci chceme zaan-
gažovať aj ďalšie obce mikroregiónu,
a to Hviezdoslavov, Štvrtok na Os-
trove a Mierovo. Naše rokovania sú
zatiaľ iba v počiatočnej fáze.

V obci sa v II. polroku 2016 usku-
točnilo aj niekoľ ko veľ kolepých
kultúrno-spoločenských podujatí.
• Jednou z  najveľkolepejších miest-
nych akcií bol Deň obce. Kultúrno-

spoločenský program bol pestrý,
prialo aj počasie, ľudová veselica trvala
do neskorých nočných hodín. Privítali
sme medzi nami delegáciu družobnej
obce Vaskút z Maďarska. Vydaril sa aj
letný športový deň telesne postihnu-
tých v réžii Občianskeho združenia
GRACE. Na tradičný deň dôchodcov
obce prišlo viac než sto pozvaných.

Gratulujem a zároveň ďakujem dar-
kyniam krvi z našej obce, menovite
Veronike Duchajovej a Anitke Anta-
lovej, ktoré si na okresnej slávnosti v
Dunajskej Strede prevzali rovnako
striebornú plaketu za viac ako 20 od-
berov krvi.

Budúci rok si pripomenieme 70. vý-
ročie povojnovej výmeny obyvateľ-
stva medzi Československom
a Maďarskom...
• Spomienkové podujatia plánujeme
uskutočniť recipročne vo všetkých
troch dotknutých obciach, teda vo
Vaskúte, v  Péteri i  vo Veľkej Pake.
O termínoch a konkrétnych progra-
moch už rokujeme. Navyše v Péteri
v  roku 2017 uplynie 275 rokov od
znovuzaloženia obce, miestne orgány
samosprávy tam plánujú dôstojné
oslavy, na ktoré má pozvanie aj dele-
gácia Veľkej Paky.

Pripravil: VL
Snímky: z archívu obce

Dobrovoľné darkyne krvi: Veronika Duchajová a Anita Antalová

Zo zbierky Mládeže Veľkej Paky boli zakúpené nové hojdačky
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„Dobre sMe si vycháDzali“
Irena Duchoňová, narodená 15. de-
cembra 1938 pochádza z  Lamača.
Do Veľ kej Paky sa vydala v  roku
1958. Manžel Alexander (nar. 1929)
bol aj s rodinou po II. svetovej vojne
presídlený do Československa z ma-
ďarskej obce Péteri, pracoval na 
miestnom jednotnom roľníckom
družstve. Už nie je medzi nami. Pani
Duchoňová najskôr ako žena v do-
mácnosti vychovala svoje tri deti,
neskôr sa zamestnala na dôchodko-
vom úrade, kde pôsobila spolu 
18 rokov. O dianie v obci sa jej ro-
dina vždy zaujímala, a  kde bolo
treba, priložili ruku k dielu. Pred-
sedníčku Základnej organizácie
Zväzu dôchodcov vo Veľ kej Pake
sme navštívili v jej rodinnom dome.

Toho roku ste v  klube dôchodcov
oslávili 15. výročie založenia vašej
pakanskej organizácie...
• Áno, na tradičnom jesennom Dni
dôchodcov nás pán starosta Ivan
Seňan obdaril pamätnou plaketou,
čím náš kolektív vlastne v mene obec-
nej samosprávy morálne ocenil
a  vyjadril svoju úctu a  uznanie k
výsledkom našej činnosti. O  dianí
v klube aj my sami vedieme skromnú
kroniku aj s fotodokumentáciou.

Aké boli prvopočiatky v základnej
organizácii?
• Spoluzakladali sme ju viacerí dô-
chodcovia z dediny. Chceli sme sa
častejšie stretávať v  skupine, poroz-
právať sa, odpočinúť si... Náš nápad
ochotne podporil aj vtedajší starosta
obce Milan Žilinský. Odvtedy sa me-
sačne raz skutočne stretávame, prebe-
ráme televízne seriály, oslavujeme
čerstvých jubilantov, zabávame sa. Vo-
ľakedy sme organizovali výstavy
ručných prác, dobre fungoval aj náš
spevácky zbor, no, žiaľ niektorí jeho
členovia už vymreli. 

Aký počet členov evidujete?
• Je nás cez 30 členov, zo začiatku nás
bolo vyše 50. Členovia sú hlavne

z Veľkej a Čukárskej Paky, a sú to väč-
šinou ženy. V uplynulých dňoch sme
mali príjemné posedenie pri vianoč-
nom stromčeku, tak ako každý rok.
Navštívil nás aj pán starosta.

Ako to bolo predtým, kým Ste ne-
boli dôchodkyňou?
• Do politicko-spoločenského života
obce som sa zapájala ako poslankyňa
obecného zastupiteľstva, t. j. miest-
neho národného výboru. Dokonca
jedno volebné obdobie som zastávala
funkciu tajomníčky MNV.

Čo bolo hlavným obsahom Vašej
poslaneckej práce?
• Podobne ako v súčasnosti, poslanci
sa starali o  plnenie úloh volebného
programu a všestranného rozvoja
obce, na jednej strane to boli investí-
cie, na druhej strane rôzne spolo-
čenské podujatia. Vybudovali sme
toho času napr. márnicu, organizovali

sme zábavy, týždenne premietalo
kino, spolupracovali sme so Zväzom
žien, s hasičmi, so športovcami, s Čer-
veným krížom, ako sme to vtedy
nazývali – s celým Národným fron-
tom. Keď nebola elektrina, ľudia prišli
za nami, aby sme pomohli. Závažné
nezhody neboli, dobre sme si vychá-
dzali.

A čím trávite svoj voľný čas dnes ako
dôchodkyňa?
• Starám sa o domácnosť, o hydinu.
Lúštim krížovky. Čítam beletriu, a po
novom monografie o  histórii mojej
rodnej obce. Občas zájdem aj na ta-
mojší cintorín, kde sú pochovaní moji
rodičia. Pravidelne ma navštevujú
moje deti, a štyri vnúčatá. A keď mám
doma drobné starosti, obrátim sa na
pracovníčky obecného úradu, ktoré
mi vždy ochotne pomôžu. V dedine
s nikým nemám žiadne problémy.

Pripravil: (lel)

Irena Duchoňová so starostom obce Ivanom Seňanom Snímka: (vl)
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n y u g a T - s z l o vá k i a i T ű z o lT ó l i g a 2 0 1 6
Végeredmény
Férfiak: 1. Pavlice 219, 2. Diószeg A 199, 3. Dióspatony/Kisfalud 175, 
4. Voderady 172, 5. Polný Kesov 170, 6. Diószeg B 162, 7. Keszölcés 155,
8–8. Hrnčiarovce és Suchá nad Parnou 147–147, 9. Šenkvice 145, 10. Ja-
rovce 138, 11. Lúka nad Váhom 131, 12. Vágpatta 126, 13. NAGYPAKA
116, 14. Lakszakállas 112, 15. Pezinok 82, 16. Alsójányok 69, 17. Zeleneč
45, 18. Báhoň 44 pont.
Nők: 1. Suchá nad Parnou 87, 2. Šenkvice A  82, 3. Voderady 72, 
4. NAGYPAKA 68, 5. Šoporňa 55, 6. Diószeg 48, 7. Šenkvice B 47, 
8. Vágpatta 43 pont.  

(-es)

M o z g á s k o r l áT o z o T Ta k s p o r T n a p ja
Harmadszor rendezték meg július 
9-én, szombaton az egészségkárosul-
tak nemzetközi találkozóját Nagypa-
kán.
   A Grace-szervezet meghívására
Szabadkáról, Pápáról, Csepelről, Ta-
táról, Győrből, Nagymegyerről és
Dunaszerdahelyről érkeztek a gálára
sportolni vágyó mozgáskorlatozottak
több mint 120-an. Asztaliteniszben,
dartsban, kosárba dobásban, célba do-
básban, gerelyvetésben és egyéb más

diszciplínákban mérettettek meg a
résztvevők. Mindenki megtalálta a
kedvére való sportágat, olyan sportoló
is akadt, aki mindegyik verseny-
számra benevezett.
   „Céljaink között szerepel, hogy
minden fogyatékkal élő ember a le-
hető legteljesebb életet élhessen. Na-
gyon jó kapcsolatokat ápolunk több
magyarországi és hazai egyesülettel,
szociális othonnal, illetve a helyi ön-
kormányzattal, élén Ivan Seňan pol-

gármesterrel. 2014-ben több testvér-
szervezetünkkel egyetemben megala-
pítottuk a Nemzetközi Kulturális és
Egészségmegőrző Egyesületek Szö-
vetségét. 2015-ben beléptünk a Szlo-
vákiai Egészségkárosultak Országos
Szövetségébe” – nyilatkozott Sárközi
Tibor Grace-elnök.
   A Mozgáskorlátozottak és Egész-
ségkárosultak Nagypakai Egyesülete
– a Grace 2012-ben alakult. Jelenleg
45 tagja van.                                (lel)

Tizenhárom fordulón át küzdöttek a csa-
patok – szám szerint 19 férfi és 8 női egy-
ség – a Nyugat-szlovákiai Tűzoltóliga idei
versenysorozatában. A bajnoki címet Pav-
lice község legénysége hódította el össze-
sen 219 ponttal. A nagypakai alakulat
sorrendben a 13. helyen végzett, 116 pont-
tal. A nők kategóriájában Suchá nad Par-
nou község gárdája vitte el a pálmát. 
A nagypakai nők a 4. helyen zárták a ver-
senyt 68 ponttal.

n e g y v e n é v e s e k r e s T y é s a k ö z s é g k o r e ln ö k e

Valkó Endre négy évtizedes szolgálatáért Myjavec Pál
plébános mondott köszönetet a helyi római katolikus
templomban

Ábrahám Erzsébetet (szül. 1924), a község legidősebb
lakosát Ivan Seňan polgármester köszöntötte

Szerda Mónika felvételei
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Fa l u n a p o z á s 2016
Az idei falunapi program a község
központjában álló, frissen felújított út
menti kereszt megszentelésével és
megkoszorúzásával vette kezdetét
augusztus 13-án szombaton. 

Ivan Seňan polgármester köszöntője
után a résztvevők szentmisén vettek
részt a helyi Szent László római kato-
likus templomban.
  A kultúrműsorban fellépett Martin
Jakubec, Gróff Alexandra, Marek Mra-
vík pop/rockzenekara, Fekete Dávid, a
budapesti Megasztár döntőse. A dél-
után folyamán Ladislav Ulekla vezeté-
sével veterán motorosok tartottak
bemutatót. 
  Az éjszakai utcabálban a jó hangulat-
ról és a talpalávalóról a népszerű Csa-
vargók gondoskodtak.
  A nagypakai falunapon jelen volt a
magyarországi Vaskút község küldött-
sége.

(lel)
A szerző felvételei
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POZVÁNKA NA VIANOČNÉ TRHYPOZVÁNKA NA VIANOČNÉ TRHY
Obecná samospráva na čele so starostom obce Ivanom SeňanomObecná samospráva na čele so starostom obce Ivanom Seňanom

Vás v spolupráci s miestnymi civilnými organizáciami pozýva Vás v spolupráci s miestnymi civilnými organizáciami pozýva 

na na 2. vianočné trhy vo Veľkej Pake,2. vianočné trhy vo Veľkej Pake,
ktoré sa uskutočnia dňa 17. decembra 2016 v čase ktoré sa uskutočnia dňa 17. decembra 2016 v čase 

od 16.00 hodine v parku pri kostole.od 16.00 hodine v parku pri kostole.
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„zlaTá poDkova, zlaTé pierko, zlaTý vlas“
V  zrekonštruovanej bu-
dove miestnej základnej
školy s  vyučovacím jazy-
kom slovenským, kde sídli
aj materská škola, je pred-
vianočná atmosféra. Pre-
bieha výzdoba miestností,
v  kuchyni sa pripravujú
vkusné medovníky, deti sa
samé podieľajú na úprave
prostredia.

Základná škola

Málotriednu školu v škol-
skom roku 2016/2017 na-
vštevuje v  štyroch
ročníkoch spolu 28 žiačikov
(7+8+7+6). O  výchovno-
vyučovací proces sa starajú
štyri pedagogické pracov-
níčky: Mgr. Marta Hasá-
ková (riaditeľka), Mgr.
Anetta Bežová (učiteľka),
Klára Mezeyová (vychová-
vateľka školského klubu),
Klaudia Nagyvendégiová
(asistentka).
   Život v  škole prebieha
v  súlade s  Plánom práce
školy a  školskej družiny.
Denný a  týždenný rozvrh

činnosti bol zostavený tak,
aby rešpektoval zásady psy-
chohygieny, potreby a  zá-
ujmy detí, ich vekové
a  individuálne osobitosti.
Záujmová činnosť – spolo-
čenskovedná, prírodovedná,
pracovná, estetická a špor-
tová – je prispôsobená všet-
kým vekovým kategóriám
detí. Veľký dôraz sa kladie
na didaktické a tvorivé hry.
Aktivity sú realizované
okrem priestorov školského
klubu aj v  počítačovej
miestnosti, v školskej kniž-
nici i  v  telocvični. Re-
kreačné činnosti sú usku-
točňované prevažne na
školskom ihrisku a  škol-
skom dvore. Využívajú sa aj
pobyty v škole prírody, napr.
na Duchonke, či v  okolí
Kremnice.
   Anglický jazyk sa učia
deti už v  1. a  2. ročníku
podľa jazykového variantu
po 2 hodiny v týždni, v 3.
a  4. ročníku ako povinný
predmet 3 hodiny plus 1
hodinu. Mgr. Anetta Bežo-
vá, ktorá na škole anglický

jazyk vyučuje, nám vyroz-
právala, že žiaci prejavujú
záujem o  učivo, počas
hodín sa precvičuje nielen
fonetická stránka, ale aj pí-
somný prejav (vo vyšších
ročníkoch). Učivo je na-
vrhnuté tak, aby bolo pre
žiakov príťažlivé.
   Pani riaditeľka Marta
Hasáková nám predkladá
k nahliadnutiu správu o vý-
sledkoch výchovno-vyučo-
vacieho procesu za ostatný
školský rok. S radosťou po-
ukazuje na vzornú repre-
zentáciu školy najšikov-
nejšími žiačikmi. Na okres-
nom kole Pytagoriády sa
úspešným riešiteľom stala
Nina Mikolášiková (3. roč.)
a  Karolina Kalúsová (4.
roč.) V najväčšej matema-
tickej súži Matematický
klokan deväť žiakov školy
získalo Diplom úspešného
riešiteľa: z 1. ročníka Mar-
garéta Kalúsová, Terézia Ju-
riková, Ľudmila Žilinská,
Laura Jurányiová, z 2. roč-
níka Petra Mancošová
a Jakub Šuchora, z 3. roč-

níka Nina Mikolášiková
a Michal Valo a zo 4. roč-
níka Karolína Kalúsová. Vo
vedomostnej súťaži – v ma-
tematike, slovenskom ja-
zyku, prírodovede, vlasti-
vede a v anglickom jazyku
– titul Vševedko získali
Petra Mancošová, Jakub
Šuchora a  Sofia Ducho-
ňová z  2. ročníka, Lukáš
Bohunický z  3. ročníka
a Karolína Kalúsová zo 4.
ročníka. Na okresnom kole
literárnej súťaže v prednese
pôvodnej slovenskej roz-
právky Zlatá podkova, zlaté
pierko a  zlatý vlas Nina
Mikolášiková z 3. ročníka
obsadila vynikajúce 2.
miesto a Petra Mancošová
z 2. ročníka 3. miesto. Na
okresnom kole v prednese
poézie a prózy Hviezdosla-
vov Kubín žiačka 3. ročníka
Nina Mikolášiková získala
2. miesto v prednese prózy
a žiačka 4. ročníka Karolína
Kalúsová 3. miesto v pred-
nese poézie.
   Škola úzko spolupracuje
s rodičmi, citlivo reaguje na
rodičovskú spätnú väzbu,
spolupôsobí s Radou školy
a obecným úradom.   

Materská škola

Materská škola vo Veľkej
Pake má v školskom roku
2016/2017 spolu osem za-
mestnancov, z  toho štyri
učiteľky s úplnou kvalifiká-
ciou (Mgr. Žaneta Kras-
ňanská, Zuzana Ballová,
Marta Koczó, Edina
Schmidt). Pomocný perso-
nál tvoria Margita Helle-
rová (vedúca školskej jedál-
ne a  administratívna pra-
covníčka), Klára Gašpari-
ková a Erika LőrinczŽiaci 3. a 4. ročníka s riaditeľkou školy Mgr. Martou Hasákovou
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(kuchárky), Nora Veselá
(prevádzková pracovníčka).
Predškolské zariadenie na-
vštevuje spolu 30 detí,
z toho 13 predškolákov. Na
naše otázky odpovedala ria-
diteľka Mgr. Žaneta Kras-
ňanská:

Aké je materiálno-tech-
nické zabezpečenie MŠ?
• Škola má dve priestranné
herne, spálňu a príslušné
miestnosti, ktoré vyhovujú
skupinovým aj individuál-
nym činnostiam detí. Vyba-
venie pomôckami, hračka-
mi a materiálom zodpo-
vedá potrebám, a podľa
možností je obmeňované a
doplňované. Podstatná časť
hračiek a všetkých pomô-
cok je umiestnená tak, aby
si z nich deti mohli samo-
statne vybrať a pracovať
s nimi. Ony samé sa podie-
ľajú na úprave a výzdobe
prostredia, ktoré je upra-
vené tak, aby ich práce a vý-
tvory boli prístupné a
mohli ich vidieť i rodičia.
Škola má dostatočné vnú-
torné i vonkajšie sklady pre
ukladanie náradia, výtvar-
ného a pracovného mate-

riálu, hračiek, záhradných
pomôcok. Materiálne vyba-
venie školy je postupne do-
plňované a vymieňané
podľa finančných možností.

A čo sa týka životosprávy
detí v MŠ?
• Deťom poskytujeme
plnohodnotnú a vyváženú
stravu podľa príslušných
predpisov. Usilujeme sa o
vhodnú skladbu jedálneho
lístka s dodržiavaním tech-
nológie prípravy jedál a ná-

pojov. V priebehu celého
dňa je zaistený pitný režim.
Medzi podávaním jedál sú
dodržané dvojhodinové in-
tervaly. Deti sú denne
vonku na čerstvom vzdu-
chu, pochopiteľne s  pri-
hliadnutím na počasie,
a majú zabezpečený dosta-
točný pohyb. Takisto aj po-
hybové aktivity v  triede –
ranné cvičenia, pohybové
hry, relaxačné cvičenia, te-
lovýchovné chvíľky. Reš-
pektujeme individuálnu

potrebu spánku a oddychu
detí, z tohoto hľadiska po-
skytujeme možnosť prime-
ranej náhradnej aktivity.
Pedagógovia sa sami sprá-
vajú podľa zásad zdravého
životného štýlu a sú deťom
prirodzeným vzorom.

Akcie a podujatia?
• Práve pripravujeme ve-
rejné vystúpenie detí na 3.
ročníku obecných vianoč-
ných trhov dňa 17. de-
cembra, a v priestoroch MŠ
to bude vianočná besiedka
bez rodičov. Každým ro-
kom sa hlásime aj s novým
programom na Deň dô-
chodcov a na Deň matiek.
Ročne pred Veľkou nocou
a obvykle aj v mesiaci no-
vember otvárame brány
našej tvorivej dielne. Za-
čiatkom budúceho roka
plánujeme uskutočniť
spolu s rodičmi v poradí už
6. fašiangovú zábavu, výťa-
žok z nej použijeme na ma-
teriálno-technický rozvoj
MŠ.

Pripravil: (l-s)
Snímky: autor

Deti z materskej školy s kolektívom zamestnancov. Zľava riaditeľka Mgr. Žaneta Krasňanská

Žiaci 1. a 2. ročníka s pani učiteľkou Mgr. Anettou Bežovou                                                       
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naroDenie
Matúš Kišš (25. 12. 2015), Sebastián
Ružička (30. 01.), Nikoletta Makkiová
(02. 03.), Zara Nedobová (13. 03.),
Marco Farkaš (27. 04.), Naďa Žurek
(14. 07.), Izabell Farkas (24. 07.), Mi-
lica Peterská (28. 07.), Fabian Ooster-
huis (29. 09.).

(Z údajov Obecného úradu Veľká Paka,
uzávierka dňa 12. 12. 2016)

spoločenská kronika obce veľká paka v roku 2016
jubilanTi

Ročník narodenia 1956
Štefánia Blahoová (15. 04.), Ľuba Gajdošová (06. 10.), Juhász Rozália (28.
08.), Milan Kobliška (13. 11.), Mária Kršáková (31. 08.), František Lelkeš
(29. 03.), Peter Michalčík (13. 11.), Nagy Július (07. 10.), Oľga Neilinge-
rová (16. 10.), Ivan Németh (25. 07.), Oľga Némethová (27. 07.), Beata
Páliková (25. 12.), Gabriela Seňanová (25. 05.), Helena Takácsová (18.
09.), Ružena Tomovičová (19. 03.).

Ročník narodenia 1951
Bárányi Tibor (07. 04.), Blaho Július (04. 10.), Ľubica Čanakyová (27. 09.),
Ján Godál (24. 11.), Zuzana Hadarová (19. 04.), Milan Hrutka (11. 06.),
Terézia Kelemenová (30. 12.), Štefan Lupták (31. 08.), Daniel Neilinger
(14. 10.), Michal Seňan (16. 11.), Alžbeta Seňanová (20. 06.), Rudolf
Šebek (18. 05.), Milan Tomovič (19. 06.), Juraj Tóth (23. 01.), Viktor Tóth
(23. 08.).

Ročník narodenia 1946
Jozef Földváry (05. 08.), Kucsera Gábor (21. 09.), Alžbeta Monosiová (20.
11.), Katarína Vargová (17. 04.).

Ročník narodenia 1941
Terézia Dénesová (05. 03.), Ladislav Pálfy (24. 01.), Mária Seňanová (04.
03.), Juraj Šiška (11. 04.).

Ročník narodenia 1936
Richard Jankovič (22. 02.), Terézia Sviteková (05. 06.).

Ročník narodenia 1931
Alžbeta Seňanová (05. 05.), Rozália Tomovičová (18. 07.).

najsTarší občania obce
Alžbeta Ábrahámová (1924), Jozef
Martinec (1925), Baltazár Kovács
(1926), Jolana Mikóczyová (1927),
Ľudovít Andrássy (1929), Mária Ju-
hászová (1929), Zuzana Fehérová
(1930), Helena Horváthová (1930).

ÚMrTie
Jolana Horváthová (10. 03.), Mikuláš
Mravík (25. 04.), Eva Alföldiová (03.
06.), Alexander Kókai (24. 06.), Vin-
cent Mónosi (03. 07.), Ľudmila Ži-
linská (17. 07.), Anton Gajdács (18.
07.), Zuzana Szenyánová (19. 07.),
Etela Feketeová (08. 08.), Imrich
Bugár (08. 08.), Zuzana Smiková (21.
10.), Alžbeta Szenyánová (20. 11.).

Da l o k k a l , Tá n c o k k a l k ö s z ö n T ö T T é k a n y u g D í ja s o k aT

Megtartották hagyomá-
nyos éves együttes találko-
zójukat a három történel-
mi Paka – a Nagy-, a Kis-
és a Csukárpaka – nyugdí-
jasai.

A települési önkormányzat
meghívására október 15-én
szombaton délután több
mint százan gyűltek össze a
helyi kultúrházban.
   Ivan Seňan polgármester
két nyelven – szlovákul és
magyarul – elmondott kö-
szöntője után, a község leg-
főbb tisztségviselője oklevelet
adott át Irena Duchoňová-
nak, a helyi nyugdíjasklub

vezetőnőjének, az intézmény
megalakulásának 15. évfor-
dulója alkalmából. Mindkét
funkcionárius kérte az idős

lakosokat, vegyenek részt a
minden hónap első hétfőjén
nyitvatartó klub közösségi
munkájában.

   A jelenlévők megemlé-
keztek a nyárelőn elhunyt
Zuzana Seňanováról, aki 94
évével a község legidősebb
polgára volt. Köszöntötték
a két új korelnököt, Ábra-
hám Erzsébetet (92) és tá-
vollétében Jozef Martine-
cot (91).
   A kultúrműsorban fellép-
tek a helyi ovisok és kisis-
kolások, továbbá a békei, ill.
a miloslavovi daloskörök.
A rendezvény sikeres lebo-
nyolításában a Csemadok-
tagok közreműködtek. 
A talpalávalóról Bodó Ká-
roly zenész gondoskodott.

(l-s)

Telt ház volt a találkozón               Fotó: a község archívumából



Š p o r t  -  S p o r t 112/2016

FuTbalová jeseň/FuTballősz 2016
Nagypaka község felnőtt labdarú-
gócsapata az 1. helyről várja a tava-
szi folytatást. A fiúk a 14 találkozón
összesen 34 pontot (tavaly 23-at)
szereztek, gólarányuk 32:16 (2015-
ben 47:30 volt). Gólkirályok: And-
rássy Csaba és Milan Santai 7–7
találattal.

Mužstvo dospelých obce Veľká
Paka, účastník VII. ligy dunajsko-
stredskej obvodnej súťaže prezimuje
na I. mieste. Chlapci v 14 zápasoch
získali spolu 34 bodov (vlani 23), a
skóre 32:16 (v roku 2015 47:30).
Klubovým strelcom sa stal Balázs
Andrássy a  Milan Santai so 7–7
gólmi.

v ý s l e D k y / e r e D M é n y e k

 1. kolo, 6. augusta 2016
ŠK Rohovce–TJ Družstevník Veľ ká
Paka 1:2 (0:1), g.: (58.) Sebők Attila
– (25.) Juhász Zoltán, (87. 11 m)
Andrássy Balázs.

 2. kolo, 13. augusta 2016
FK Blahová/Bellova Ves–Veľ ká
Paka 0:2 (0:1), g.: (2., 51.) Marek Štu-
dent 2.

 3. kolo, 20. augusta 2016
Veľ ká Paka–TJ SC Potônske Lúky
3:2 (1:1), g.: (42.) Marek Študent,
(63.) Milan Santai, (68.) Andrássy
Balázs – (28.) Marian Matušek, (89.)
Flaska Richárd.

 4. kolo, 27. augusta 2016
ŠK Mad–Veľ ká Paka – zrušené, ŠK
Mad vystúpil zo súťaže.

 5. kolo, 3. septembra 2016
Veľ ká Paka–TJ Družstevník Dolný
Štál 5:2 (3:0), g.: (75., 89.) Milan
Santai 2, (12.) Földváry Rudolf, (14.)
Lukáš Szitás, (29.) Michal Hluško –
(68.) Roman Rabb, (86. 11 m) Hro-
mada Sándor.

 6. kolo, 10. septembra 2016
TJ FO Pataš–Veľ ká Paka 3:4 (2:3),
g.: (27., 52.) Csánó László 2, (2.) Bu-
chinger Péter – (9.) Marek Študent,
(39.) Andrássy Balázs, (41.) Takács
Dániel, (60.) Milan Santai.

 7. kolo, 17. septembra 2016
Veľ ká Paka–FK Trnávka 3:1 (2:0),
g.: (18.) Andrássy Balázs, (43.) Milan
Santai, (63.) Takács Dániel – (90.)
Bittera Gergely.

 8. kolo, 24. septembra 2016
TJ Družstevník Mierovo–Veľ ká

Kapitán mužstva Balázs Andrássy (s loptou) v akcii v domácom zápase proti TJ Družstevník Vrakúň
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1. Nagypaka                       14      11    1     2    32:16    34
2. Nagyudvarnok                14      10    3     1    39:10    33
3. Nyékvárkony                  14      10    2     2    37:13    32
4. Somorja B                      14      9      2     3    38:18    29
5. Felbár                             14      9      2     3    29:15    29
6. Vásárút                           14      7      2     5    31:31    23
7. Alistál                             14      6      3     5    36:32    21
8. Padány                           14      5      3     6    20:21    18
9. Nagyszarva                     14      5      2     7    26:26    17

10. Csallóköztárnok            14      4      5     5    19:19    17
11. Csilizradvány                 14      4      3     7    22:38    15
12. Sárrét                            14      3      2     9    16:35    11
13. Patonyrét                       14      3      1     10  14:31    10
14. Béke                              14      1      2     11  14:41    5
15. Csilizpatas                     14      1      1     12  16:43    4
16. Mad                              0      0      0     0   0       0

jesenná Tabuľka/őszi végereDMény

Paka 0:2 (0:0), g.: (81.) Milan Santai, (90.)
Renczés Bálint.

 9. kolo, 2. októbra 2016
Veľ ká Paka–OFK Trhová Hradská 1:0 (1:0),
g.: (39., vlastný gól) Tóbli Marián.

10. kolo, 8. októbra 2016
TJ Družstevník Čiližská Radvaň–Veľ ká Paka
0:4 (0:2), g.: (9.) Michal Hluško, (13.) Marek
Študent, (73.) Andrássy Balázs, (86.) Sárosfai
Csaba.

11. kolo, 15. októbra 2016
Veľ ká Paka–FC ŠTK 1914 Šamorín 1:0 (1:0),
g.: (23.) Milan Santai.

12. kolo, 23. októbra 2016
TJ Družstevník Horný Bár–Veľ ká Paka 3:0
(2:0), g.. (44., 72.) Halász Tibor 2, (39.) Bóna
Péter.

13. kolo, 30. októbra 2016
Veľ ká Paka–TJ Družstevník Vrakúň 1:1 (0:1),
g.: (54.) Michal Hluško – (17.) Kósa Dávid.

14. kolo, 5. novembra 2016
SC Veľ ké Dvorníky–Veľ ká Paka 3:1 (1:1), g.:
(13. 11m, 49., 58.) Harsányi Dávid 3 – (24.)
Andrássy Balázs.

15. kolo, 12. novembra 2016
Veľ ká Paka–OFK Padáň 3:0 (1:1), g.: (3.) Mi-
chal Hluško, (75.) Marek Študent, (90.) And-
rássy Balázs.

Zostavil: (vl)
Snímky: autor

pozvánka na 3. pakanský novoročný beh
Obecná samospráva pozýva záujemcov na 3. pakanský novoročný beh, ktorý sa uskutoční 

dňa 1. januára 2017. 
Štart: 15.00 hod. v parku pri miestnom rímsko-katolíckom kostole. 

Dĺžka trate: 4,8 km. Účastníci obdržia diplomy.

Attila Pénzes zakladá útok Veľkej Paky


